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Press release για DIY

hackerspace.gr - Ένας νέος δημιουργικός χώρος στο κέντρο της Αθήνας. 

Μπορεί το όνομα του χώρου να παραπέμπει σε hackers, κώδικα και λοιπά προγραμματιστικά αλλά στην πραγματικότητα το hackerspace.gr (hsgr) είναι πολύ περισσότερα. 

Είναι ένας νέος χώρος, ανοιχτός για δημιουργικότητα, συνεργασία, έρευνα, ανάπτυξη και φυσικά μάθηση και βρίσκεται στο κέντρο της Αθήνας ανοίγοντας τις πόρτες του και περιμένοντας να το επισκεφτούν και να μοιραστούν ιδέες και project ανοιχτής λογικής. 

Τι είναι ένα hackerspace

O όρος του hackerspace δεν είναι άγνωστος ανά την υφήλιο. Σε όλο τον κόσμο υπάρχουν φυσικοί χώροι όπου συναντιούνται άνθρωποι έτοιμοι να δημιουργήσουν πέρα από τους συμβατικούς τρόπους. Το hacking δεν αφορά μόνο κώδικα αλλά και πως π.χ. να φτιάξεις μία κρεμάστρα με εντελώς δικό σου σχέδιο, πώς να κάνεις το GPS σου να χαρτογραφεί την διαδρομή σου με το ποδήλατο, πως από 2 κομμάτια ξύλο να φτιάξεις ένα τραπέζι κ.τ.λ.. Το κάθε hackerspace σου παρέχει εργαλεία, ανθρώπους με χρήσιμες ιδέες, τον χώρο και την ελευθερία να λειτουργήσεις. 

Hackerspace στην Αθήνα

Μετά από αρκετούς επίπονους μήνες, όπου βρέθηκε ο χώρος, ανακαινίστηκε και διαμορφώθηκε έτσι ώστε να φιλοξενεί συναντήσεις αλλά και DIY projects, το hsgr διαθέτει πλέον μία αίθουσα συναντήσεων-προβολών κ.τ.λ., ένα εργαστήριο hardware & electronics, κουζίνα για την αυτοεξυπηρέτηση όσων βρίσκονται στον χώρο και σύντομα ετοιμάζεται και κήπος για project κηπουρικής και κατασκευών. 

Τα 22 σταθερά μέλη, άνθρωποι δηλαδή που διαχειρίζονται τον χώρο και φροντίζουν να παραμένει ανοιχτός σχεδόν 24/7, είναι υπεύθυνα για την οικονομική βιωσιμότητα και ασφάλεια, για την συντήρησή του και τον διαρκή εξοπλισμό του με υλικά και εργαλεία. Ο χώρος φιλοξενεί εβδομαδιαίως δεκάδες συναντήσεις, δράσεις και ανθρώπους και το moto "όπως ακριβώς μοιραζόμαστε τον κώδικά μας, έτσι θέλουμε να μοιραστούμε και τις ιδέες μας" γίνεται πράξη μέσα από τα DIY projects να βρίσκονται σε εξέλιξη. 

Στο εργαστήριο φιλοξενείται ένας 3D printer (MakerBot), με σκοπό να γίνει η αναπαραγωγή του και να κατασκευαστεί ένας άλλος printer. Με αυτό το εξαιρετικής λειτουργικότητας μηχάνημα έχουν κατασκευαστεί ήδη κρεμάστρες, θήκες και άλλα παράγωγα. Με την χρήση πλαστικού και σχεδίων 3D που βρίσκεις ελεύθερα στο internet ή δημιουργείς εσύ μπορείς πολύ εύκολα να φτιάξεις από το πιο μικρό εξάρτημα έως ολόκληρη κατασκευή κομμάτι-κομμάτι. Η τεχνολογία των 3D εκτυπωτών βρίσκει επίσης χρήση στους τομείς του κοσμήματος, των υποδημάτων, του βιομηχανικού σχεδιασμού, της αρχιτεκτονικής, της μηχανικής και των κατασκευών (AEC), στην αυτοκινητοβιομηχανία, την αεροδιαστημική, σε έργα πολιτικών μηχανικών, και πολλά άλλα. 

Στο hsgr μπορείς να κάνεις τα πάντα αρκεί να ακολουθείς κάποιους απλούς κανόνες: να σέβεσαι τους υπόλοιπους παραβρισκόμενους, τον χώρο και να μοιράζεις την δουλειά σου ελεύθερα. 


Εργαλεία που μπορείς να βρεις στο εργαστήριο

· Dremel 300 series Limited Edition (45 accessories, 5 components) 

· Γωνιακός τροχός BLACK & DECKER 1200W, 125mm 

· Σέγα BLACK & DECKER 480W, +15 εξαρτ. 

· Επαναφορτιζόμενο Δραπανοκτσάβιδο SKIL 14,4V 

· Ηλεκτρικό Κρουστικό Δραπανοκτσάβιδο SKIL 850W 

Το project σου στο hsgr

Η λειτουργία του χώρου μπορεί να είναι αποκλειστική ευθύνη των μελών, οι δράσεις και τα projects όμως που υλοποιούνται στον χώρο μπορούν να έχουν προέλθει από οποιονδήποτε, μέλος ή μη. Ο καθένας μπορεί να οργανώσει ένα event ή κάποιο workshop πάνω σε κάποιο Open-Source ή Open-Hardware project αρκεί να ελέγξει την διαθεσιμότητα του χώρου και χρόνου που επιθυμεί και να πάρει την πρωτοβουλία να το κάνει. 

Ακόμα και αν είναι κάποιος πρωτάρης στις κατασκευές μπορεί να εξοικειωθεί βοηθώντας στις εργασίες που γίνονται στον χώρο. Μερικές από τις εργασίες που ως τώρα έγιναν είναι κατασκευή ηλεκτρονικής κλειδαριάς πόρτας, κόψιμο καγκέλων ώστε να αποκτηθεί πρόσβαση στον πίσω κήπο. κόψιμο και τοποθέτηση πινάκων  ανακοινώσεων και προβολών στους τοίχους, κατασκευές με 3D printer (κρεμάστες, βάσεις κτλ), υδραυλική εγκατάσταση κουζίνας και νεροχύτη, καλωδίωση οροφής, εκτύπωση σε plotter και σχεδίαση λογότυπου στον τοίχο, επιτοίχια εργαλειοθήκη, κατασκευή χερουλιού πόρτας και μπρελόκ με το logo του hsgr με υδροκοπή, κολλήσεις, συναρμολογήσεις και μικροεπισκευές που ο χώρος πάντα χρειάζεται. 

Κάλεσμα

Ο χώρος του hackerspace είναι ανοιχτός σε κάθε άνθρωπο, κάθε κοινότητα ή ομάδα που θέλει να δημιουργήσει και να μάθει. Στην ουσία του είναι ένα συνεργατικό εργαστήριο όπου βρίσκουν θέση τόσο το software, η DIY λογική, οι κατασκευές, τα electronics όσο τα κηπουρέματα και οτιδήποτε διέπει την κουλτούρα του ανοιχτού και ελεύθερου διαμοιρασμού της γνώσης και της τεχνικής. 

Το εργαστήριο εξοπλίζεται με αργό αλλά σταθερό ρυθμό λόγω της περιορισμένης οικονομικής ευχέρειας και σημαντική στήριξη στην έως τώρα προσπάθεια είναι οι επώνυμες και ανώνυμες δωρεές που βοηθούν στο να καλύπτοντας οι ανάγκες που προκύπτουν από τους ανθρώπους και τα έργα που υλοποιούνται στον χώρο. Υπάρχει φυσικά ακόμα ανάγκη σε εργαλεία και πρώτες ύλες, όπως υπάρχει σε κάθε βιώσιμο εργαστήριο που φτιάχτηκε και συντηρείται με μεράκι. 

Σε αυτήν την προσπάθεια μπορεί να βοηθήσει ο κάθε ένας από εμάς, προσφέροντας από την παρουσία του απλά στον χώρο έως την προσφορά του σε εργαλεία και εξοπλισμό. Ακόμα και η πιο μικρή συνεισφορά σε έναν δημιουργικό χώρο είναι δεδομένο ότι πολλαπλασιάζεται και μας επιστρέφεται βοηθώντας την κοινότητα και εμάς τους ίδιους. Ας συμμετέχουμε λοιπόν και εμείς, με όποιον τρόπο μπορούμε, σε μια προσπάθεια που μέσα σε ελάχιστους μήνες έχει αλλάξει το γκρίζο τοπίο της πρωτεύουσας δίνοντας διέξοδο και ελπίδα. 
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